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České  Heřman ice  
(Borová, České Heřmanice, Chotěšiny a Netřeby) 

Vesnice Pardubického kraje roku 2012 

Okres: Ústí nad Orlicí 

Kraj: Pardubický 
 

 
Vážení čtenáři, dostává se Vám do ruky publikace, která nám všem, 

rodákům a především návštěvníkům obce, představuje život obyvatel v naší 
malebné vísce. Původně měla být sestavena k výročí 790 let od první 
písemné zmínky o Českých Heřmanicích, ale během přípravy tohoto 
dokumentu se stala zásadní a pro mnohé z nás příjemná událost, která mění 

jednak dějiny obce, ale také i její status. Na základě žádosti zastupitelstva obce stanovil dne 14. dubna 2016 
svým rozhodnutím předseda Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Jan Hamáček České Heřmanice 
MĚSTYSEM. Osobně jsem rád, že zastupitelstvo využilo nejenom zákonnou možnost požádat, ale 
především mělo odvahu vrátit dnes již městysi České Heřmanice historickou identitu. Kdy a jaký status 
České Heřmanice měly, se dozvíte v následujících kapitolách.  

Touto cestou bych chtěl velice poděkovat všem, kteří se jakkoliv podíleli na vzniku a tvorbě této 
publikace, která nám dává okrajově nahlédnout do historie, zmiňuje se o udělených symbolech a představuje 
nám místní organizace a spolky. Například v roce 2016 zde bylo uspořádáno více než čtyřicet různých 
sportovních či kulturních akcí. Tradiční a hojně navštěvované jsou Vánoční koncert a Silvestrovský 
ohňostroj. Poslední den v roce se při něm sešlo na čtyři sta padesát diváků místních i přespolních. 

Pavel Eliáš 
starosta městyse 
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V současnosti jsou České Heřmanice dynamicky se rozvíjející městys, ve kterém se nezapomíná        
na opravu nemovitostí ve vztahu k úspoře energií a vytápění z alternativních zdrojů energie, výsadbu zeleně 
a především se klade důraz na celkový rozvoj. Vždyť za posledních 10 let bylo, i díky obdrženým dotacím   
ve výši 40 794 000 Kč, proinvestováno bezmála 60 mil. Kč. Naším cílem tedy je, aby se České Heřmanice 
staly dobrým místem pro život. A toto naše dlouhodobé úsilí bylo oceněno prestižním titulem Vesnice 
Pardubického kraje roku 2012. 

Občanská vybavenost je zde na velmi dobré úrovni. Máme tu obecní úřad, základní školu, mateřskou 
školu, veřejnou knihovnu, poštu, prodejnu se smíšeným zbožím, pohostinství, společenský sál, tři hasičské 
zbrojnice, hřiště TJ SOKOL a Centrum volnočasových aktivit s víceúčelovým hřištěm a běžeckou dráhou, 
cvičnou tenisovou a horolezeckou stěnou, prolézačkami, hřištěm pro předškolní děti. Je zde vodovod            
a veřejné osvětlení, plynovod (České Heřmanice a Netřeby), kanalizace a ČOV (České Heřmanice).  

Poloha obce je více jak strategická s dobrou dopravní obslužností. Obec je vzdálena 10 km od měst 
Vysokého Mýta, Chocně, Litomyšle a 20 km od České Třebové a Ústí nad Orlicí. Nachází se takřka 
uprostřed Pardubického kraje. Zástavba je především vesnického rázu, i když místní část České Heřmanice 
tvoří poměrně sevřený urbanistický tvar připomínající městečko.  

Nachází se zde řada historicky významných památek – kostel svatého Jakuba, sýpka, hospodářské 
stavení č. p. 30, katolický a evangelický hřbitov, drobné sakrální stavby (kalvárie, boží muka, křížky, 
pomník padlých, hrob rudoarmějců). O veškeré toto kulturní dědictví se snažíme pečovat a zvelebovat ho. 
Návštěvníci obce si mohou prohlédnout venkovskou krajinu plnou rybníků po značené cyklostezce.  

Městys se rozkládá v průměrné výšce 309 m nad mořem na katastrálních územích České Heřmanice    
a Chotěšiny s výměrou 997 hektarů. Žije zde 568 obyvatel (České Heřmanice 390, Netřeby 83, Chotěšiny 63 
a Borová 32 obyvatel), z toho je 47 % mužů a 53 % žen. Průměrný věk je 39 let. Demografický vývoj obce 
má mírně vzestupnou tendenci. Zastupitelstvo je sedmičlenné. Sdružení místních samospráv České republiky, 
Mikroregion Vysokomýtsko a Místní akční skupina Litomyšlsko jsou cennými partnery při prosazování 
rozvojových projektů naší obce. K tomu má také obec schválený strategický a územní plán.  
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V budoucnu by zastupitelstvo rádo uskutečnilo i některé další plány a vize. Sem patří především 
stavba sociálního zázemí u Centra volnočasových aktivit, realizace bezpečných a bezbariérových chodníků, 
pozemkové úpravy, další výstavba rodinných domů, nový obecní úřad se zázemím pro techniku a sběrným 
dvorem, rozšíření kapacity MŠ, komunitní a relax centrum, komunitní dům pro seniory, muzeum v budově 
sýpky, muzeum tradic a zvyků v Borové, park s místem pro setkávání a odpočinek … 

Městys vydává své periodikum Heřmánek. Dále jsou informace šířeny veřejným rozhlasem, 
prostřednictvím SMS zpráv a v neposlední řadě internetovými stránkami obce. 

Více na www.ceskehermanice.cz        
                                   Pavel Eliáš  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Zlatá stuha za Vesnici Pardubického kraje roku 2012  
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Překlad listiny obsahující první historickou zmínku o Českých Heřmanicích z roku 1226 
  

Autor p řekladu z latiny K. Karlický 15.2.1952 
 
Ve jménu svaté a nedílné Trojice. 
Otakar, též Přemysl, z Boží milosti král český. 
 

Bývají nezřídka činěny změny v darováních zákonitě 
povolených a ve smlouvách mezi lidmi slavnostně 
vyhlášených, není-li je možno opřít o svědectví lidí poctivých 
a listinu pečetí opatřenou. Neboť písmo (co napsáno)  žije, i 
akt písemně zaznamenaný. Protož známo činíme všem jak 
nynějším (současníkům)  tak budoucím, že když jsme se 
jednou ubírali z Moravy do Čech přes Litomyšl, vyšlo pro 
nás zřejmě najevo ze stížnosti pána opata Waltera a řeholních 
bratří, kteří v témž klášteře slouží Pánu Bohu, že v případech 
provinění zvaného obecně „hlava“, dály se chudým téhož 
našeho kláštera se strany kastelánů, sudích a jiných našich 
úředníků velmi značné (mimořádné) překážky, příkoří a 
obtíže. A svrchu uvedený opat Walter se svými spolubratry 
obrátil se na nás s pokornou prosbou, abychom jako dar 
posvátnému místu onu „hlavu“ (vinu) úplně prominuli na 
věčné časy poddaným uvedeného našeho kláštera.                   
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A poněvadž jsme uvedený klášter (Litomyšl) vždy měli v obzvláštní jakési lásce, hlavně ježto byl založen a 
nadán našimi předchůdci a námi, a chceme, aby jej i naši nástupci dařili obzvláštní přízní, promíjíme úplně 
na prosby ctihodného pána opata téhož kláštera a jeho spolubratří tu vinu obecně zvanou „hlava“ vůbec všem 
poddaným, podléhajícím jmenovanému již klášteru na věčné časy stanovíce, aby nikdy žádný kastelán nebo 
sudí či kterýkoli jiný úředník náš nebo našich nástupců se neodvažoval pro tuto vinu činiti v příčině jich 
nějaké opatření nebo něco zařizovat, nýbrž a Vy sám opat téhož kláštera se svými spolubratřími mezi svými 
poddanými, bude-li případ „hlavy“ nedbaje vůbec úředníků zařídil vše a učinil opatření úplně podle své vůle. 
Kterýkoli pak kastelán či sudí nebo jiný úředník by chtěl (bude chtíti) změniti tuto naši výsadu (svobodu), 
kterou jsme povolili ve své blahovůli za spásu své duše a duší našich předchůdců a nástupců kláštera a 
špitálu našemu v Litomyšli, nechť je zproštěn (zbaven)  úřad a veřejně exkomunikován biskupem, jehož 
ochraně klášter podléhá. Na věčnou paměť této naší milosti a neporušitelné ztvrzení dali jsme sepsati 
přítomní privilegium naším písařem (notářem) Hermanem a zpevniti vahou své pečeti. 

Dali jsme zde též uvésti jména svědků, před nimiž (v jejichž přítomnosti) byl tento akt proveden. 
Slávek, komoří (-rník) Pražský a jeho bratr Bohuslav. Byčan, kastelán Vraclavský. Hartlek, vladař královský. 
Jan, kastelán. Jaroš z Třebislavic. Vítek a bratr jeho Jindřich Boruta z Ředhoště se svým synem Borutou. 
Sulislav z Lozic. Záviš. Ctibor z Nedělišť. Kojata, syn. Hrabyše z Mostu. Holák, kastelán olomoucký a jeho 
bratr Sveslav z Plaňan. Janek, sudí Vraclavský. Otoslav z Radhoště se synem Hartlebem. Vacek. Jacín z 
Borovec. Svatoslav z Heřmanic. Hroznata z Poděbrad. Předbor. Hroznata z Hinerova (Knířova). Hlupen z 
Hor. Petr ze Sulavic. Dobromil. Sveprav. Dnepr. Scislav (Časlav). Mladota. Václav. Bolezud z Králic 
(Králík). Slusek z Pušic. Křišťan z Svinčan. Miroslav se syny Janem a Budislavem z Kněž(o)dolu. Bičan. 
Ratmír. Zdimir (Ctimír). Budislav. Buz. Předbor z Morašic. Viktor, syn Bludův a jiných mnoho. Stalo se pak 
toto léta Božího vtělení 1226. 



8 

 

HISTORIE OBCE 
 

První zmínka o vsi Heřmanice se datuje do roku 1226. Zde se uvádí, že ,,Svatoslav z Heřmanic 
(Suatozlav de Hermannic), jež sídlil na Heřmanicích coby první známá osobnost a majitel zdejší dědiny, 
zaznamenán jest na královské listině Přemysla Otakara I.“. Z toho vyplývá, že dědina byla založena mnohem 
dřív, a tak se Heřmanice mohou počítat mezi nejstarší osady v litomyšlském okolí.  

Doba, kdy byly Heřmanice v rozkvětu, je ohraničena léty 1460 až 1506, kdy byl pánem v Heřmanicích 
slovutný pán Bohuněk z Adršpachu, který požádal krále Vladislava II. Jagelonského, aby tuto ves povýšil    
na samostatné městečko, což se 20. září 1502 stalo. České Heřmanice tudíž obdržely právo ,,míti každý 
čtvrtek trh a na sv. Jakuba jarmark, který měl 8 dní trvati“. 

Od roku 1506 vlastnili Heřmanice Kostkové z Postupic, kteří získali i litomyšlské panství a psali se 
tak „Kostkové z Postupic a na Litomyšli“. Další zmínku o Heřmanicích jako o městečku nacházíme v roce 
1513 a to v nejstarší pozemkové knize litomyšlského panství.1 V ní nalezneme opis listiny (se záhlavím 
„Actum městečko Heřmanice“), kterou vydal Vilém Kostka z Postupic 2. března 1513. 

V pozdější době přibyly k Českým Heřmanicím osady Netřeby (1661) a Borová (1698). Osídlení osad 
tvořili hraběcí chalupníci. Založením těchto osad bylo sledováno lepší využití lesní půdy, která byla 
osídlencům přidělena do nájmu. V 18. století se v názvu vsi 
objevuje přívlastek České, pro odlišení od Heřmanic 
Německých (Horních).  

Do roku 1923 byly České Heřmanice městysem. V 
roce 1960 byla v rámci územněsprávní reorganizace 
přičleněna k Českým Heřmanicím do té doby samostatná 
obec Chotěšiny s vlastním katastrálním územím. 
                                                 
1 Státní oblastní archiv v Zámrsku, Velkostatek Litomyšl, kniha č. 17397. 
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Actum městečko Heřmanice 
 

Přípis listu na dvuor s poplužím v Heřmanicích, kterýž ráčil dáti pan jeho milost k stavění Urbanovi 
 písaři a jeho dědicům pod plat purkrechtní, tak slovo od slova vypisuje se. 

 

Já, Vilém Kostka z Postupic a na Litomyšli známo činíme listem tímto, 
přede všemi, před nimiž čten anebo čtením slyšen bude, že s dobrým 
rozmyslem a se zdravú radú  přátel svých milých dal jsem a mocí listu 
tohoto dávám Urbanovi písaři, dědicuom a buducím jeho, tvrziště 
heřmanské se sadem k stavení, aby je vystavěl a osadil, k tomu louku 
pode dvorem s paloukem, s kusem popluží, což ostalo po od dávání ode 
dvora mého heřmanského, pod právo purkrechtní z kteréhožto tvrziště 
luky, palouku, popluží jest položeno, všeho deset prutů a z toho má a 
povinnen bude svrchupsaný Urban s dědici a buducími svými úročně 
platiti úroka a platu ročního jednu kopu a dvaceti grošuov českých, 
rozdělené na den svatého Jiří nejprve, příští 10 gr. a na svatý Havel 
tolikéž, a tak každý rok po jednu kopu a 20 gr. na buducí a věčné časy. 
A tak má odbývati podle soused, což potřeba jest buď k rybníkuom a 
neb k zámku podle vrchního a dolního souseda svrchupsaný Urban 
s dědici svými a potomky bude moci dáti prodati, směniti ten dvuor a 
učiniti jak by se jim zdálo a líbilo, jako se svými vlastními věcmi 
dědicúv i všech jiných lidí. Přikázati toho na svědomí a pro lepší jistotu 
pečeť svú vlastní dal jsem přivěsiti k listu tomuto, jenž jest dán a psán 
na Litomyšli ve středu před přenesením svatého Václava, dědice 
českého, léta Páně tisíce pětistého třináctého. (2. března 1513) Státní oblastní archiv v Zámrsku, Velkostatek 

Litomyšl, kniha č. 17397 
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Netřeby 
 

Osada Netřeby leží jihovýchodním směrem 
asi 2 km od Českých Heřmanic na silnici spojující 
město Choceň s Litomyšlí. Tvoří ji zhruba 35 
obytných domů. Ve vsi žije asi osmdesát obyvatel. 
Netřeby byly založeny na panské půdě roku 1661. 
Tato lokalita však byla osídlena o několik staletí 
dříve. Na místě Netřeb stála ves Švábenice, 
zmiňovaná již roku 1167 ve vztahu                       
k litomyšlskému klášteru. Tehdejší vlastníci, páni 
ze Švábenic, sídlili na tvrzi či na hradu                 
v Heřmanicích. Nejznámější z nich Vítek 
spravoval tuto oblast počátkem 14. století. 
Nedaleké údolí směřující podél potoka                 
k Cerekvici (nazývané dnes Švábenice) mělo 
důležitou funkci v dobách středověku. Dvě strážní 
věže zde dbaly na ochranu pocestných                 
na Trstenické stezce. Typickým přírodním 
znakem oblasti jsou rybníky s flórou a faunou, 
která potěší každého turistu, přírodovědce nebo 
každodenně místní obyvatele. V dnešní době je 
většina obyvatel obce sdružena ve Sboru 
dobrovolných hasičů.  
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Borová 
  

Borová je od Českých Heřmanic 
vzdálena asi 2 km k východu. Koncem 17. 
století se jako jedno z výhodných míst pro 
založení nové osady ukázala pustina mezi 
Heřmanicemi a Sloupnicí. Tímto územím 
vedla významná cesta spojující Vysoké 
Mýto s Českou Třebovou. Na návrší u této 
cesty stála panská hospoda. V roce 1698 
byly poblíž hospody, hojně navštěvované 
okolo projíždějícími formany, na zbývající 
panské půdě postaveny první chalupy. 
Jejich počet asi nebyl vyšší než čtyři. Jméno 
nově vzniklé osadě dal převládající lesní 
porost. Tak vznikla Borová. Příslušníci 
první generace obyvatel Borové museli 
překonat řadu těžkostí, ale vytrvali na půdě, 
kterou pracně přetvářeli a která nebyla ani 
jejich. Při očíslování domů, provedeném      
v r. 1770, bylo již v Borové 9 domů.            
V současnosti má osada Borová 19 
obytných domů a žije zde 31 obyvatel.  
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Chotěšiny 
 

Chotěšiny jsou situovány zhruba 1,5 km 
severně od Českých Heřmanic. První písemná 
zmínka o vsi pochází z roku 1307. Před rokem 
1848 byly Chotěšiny samostatnou obcí a patřily 
k panství Vysoké Mýto. Po roce 1848 se sloučily 
s Vračovicemi a Orlovem v jednu politickou 
obec. Při volbách roku 1882 se odtrhly a staly se 
opět samostatnou obcí. Chotěšiny byly připojeny 
k Českým Heřmanicím v roce 1960. V této době 
měly 31 popisných čísel. V současné době         
je počet obyvatel 66. 
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OBECNÍ ZNAK A VLAJKA 
 

České Heřmanice se mohou od roku 2006 pyšnit obecním znakem a vlajkou. Návrh obecních symbolů 
pochází z rukou heraldika Miroslava J. V. Pavlů ze Zlína.  

V modrém štítě na stříbrné vodorovně položené rybářské vrši stojí dva zlatí dvouocasí převrácení lvi     
s červenou zbrojí a vyplazenými jazyky. Nad hlavami drží knížecí korunu. Podobně je tomu i u vlajky.  
 

Dle výkladů výše zmíněného heraldika znamenají části symbolů 
toto: 
 
rybářská vrš - symbolizuje rybářství, ve své době zřejmě jeden             
z možných způsobů obživy místních obyvatel 
 
lvi  - ti by mohli prezentovat rod Valdštejnů-Vartenberků, držitelů 
litomyšlského panství v letech 1758-1855 
 
knížecí koruna - symbolika pochází pravděpodobně z knížecího titulu 
Václava Eusebia z Lobkovic, majitele Litomyšle 1646-49 
 
tinktury  - modrá a zlatá (respektive modrá a žlutá) byly převzaty         
z erbu posledních feudálních majitelů obce, hrabat Valdštejnů-
Vartenberků 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 

Z obecní kroniky se dozvídáme, že školství v Čechách počalo vzkvétat za Karla IV., který zřídil 
množství farních chámů Páně a při nich i školy. Pravděpodobně i v naší obci v této době vzniká škola. První 
písemná zmínka o zdejší škole je z roku 1677 – toho roku zde byl kostel, farní dům a škola s kantorem. 

Naše škola je málotřídní, pouze s ročníky prvního stupně. Je školou rodinného typu v pěkném 
zdravém a klidném venkovském prostředí, která poskytuje základní vzdělání žákům 1. stupně. Součástí školy 
je školní družina. Kapacita školy je 40 žáků, kapacita školní družiny je 25 žáků. V budově školy se nachází    
i mateřská škola, se kterou máme velmi dobré přátelské vztahy. Společné akce propojují oba dětské 
kolektivy a pomáhají tak odstranit obavy z přechodu z MŠ do ZŠ. Po ukončení školní docházky v naší škole 
mají žáci možnost výběru školy v nedalekých městech - Vysoké Mýto, Litomyšl, Choceň nebo ve spádové 
obci Sloupnici. 

V prvním patře budovy má ZŠ k dispozici 
moderně vybavené učebny s interaktivní tabulí a 
počítači, sborovnu, kabinet a jídelnu. V těsném 
sousedství školy bylo vybudováno moderní 
Centrum volnočasových aktivit. Tento sportovní 
areál je využíván jak v hodinách tělesné výchovy, 
tak o přestávkách a ve družině. Za nepříznivého 
počasí využíváme tělocvičnu TJ Sokol České 
Heřmanice. 

Pedagogický sbor tvoří ředitelka Jaroslava 
Kafková, učitelka Petra Malířová a vychovatelka 
Petra Smutná, všechny  plně kvalifikované. Provoz 

Budova základní a mateřské školy  
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školy zajišťuje jeden nepedagogický pracovník – školnice Eva Jirsáková. Výuka probíhá podle vzdělávacího 
programu ŠVP Základní školy České Heřmanice. 

Pravidelně se s úspěchem účastníme různých soutěží: Školympiády ve Vysokém Mýtě, sportovního 
dopoledne ve Sloupnici, přírodovědné soutěže v České Třebové. V průběhu roku probíhají  projekty 
zaměřené na prevenci rizikového chování a enviromentální výchovu. Zajišťujeme plaveckou výuku              
ve Vysokém Mýtě, v zimě jezdíme na  zimní stadion do Litomyšle. Naši školu navštěvuje v  hodinách výuky 
angličtiny rodilý mluvčí. V rámci projektu Poklad jménem zdraví jezdíme do Domova důchodců                  
ve Sloupnici, kde vystupujeme s kulturním programem a máme pro obyvatele domova připraveny drobné 
dárky.  BRABENEC je branně bezpečnostní akce, při které se žáci seznamují ze základy první pomoci           

a chováním v krizových situacích. Na 
konci školního roku jezdíme na školu 
v přírodě nebo výlet spojený s nocí ve 
škole. V průběhu roku zhlédneme 
několik divadelních a hudebních 
vystoupení.  Jsme zapojeni do 
celostátních projektů Les ve škole, 
škola v lese, Zdravé zuby, Ovoce do 
škol, Školní mléko a mléčné výrobky 
a Zdravá pětka – věnovaný zdravé 
stravě. Žákům nabízíme činnost v 
zájmových kroužcích – hra na hudební 
nástroje, počítačový kroužek, kroužek 
angličtiny a keramiky. Každoročně 
pořádáme vánoční jarmark                  
a vystoupení ke Dni matek. 

ZŠ České Heřmanice  2015/16 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 

Mateřská škola byla zřízena z Dětského útulku v roce 1967. Dětský útulek byl v Českých Heřmanicích 
od roku 1957. Byl umístěn v jedné třídě ZŠ. Ve školním roce 1967/68, kdy byla MŠ zřízena, byly její 
prostory rozšířeny o šatnu, jídelnu a ložnici. Zapsáno v tomto školním roce bylo 25 dětí.  V únoru 1972 byla 
MŠ přemístěna do bytové jednotky JZD, protože budova školy procházela rekonstrukcí. Bylo vybudováno 
nové sociální zařízení, vymalováno a provedeny nátěry oken a dveří. Zpět byla školka přestěhována 12. 
července 1972. V roce 1973 byla zrekonstruována zahrada – nové pískoviště, chodník, kolotoč a průlezky.  

Od roku 1983 probíhá ve školce Lehkoatletický trojboj malotřídních MŠ, který s roční výlukou 
(stavba Centra volnočasových aktivit) probíhá v měsíci červnu dodnes. 

V říjnu 1992 proběhla za provozu rekonstrukce jídelny, ložnice a ředitelny - byly zde naměřeny 
vysoké hodnoty radonu. V těchto provizorních 
prostorách probíhal provoz až do Vánoc. 

1.1. 2003 došlo ke sloučení subjektu MŠ 
a ZŠ. Ředitelství MŠ zaniklo a ředitelka Anna 
Hanzlová byla jmenována do funkce vedoucí 
učitelky. Na postu vedoucí učitelky se do konce 
roku 2010 vystřídaly Edita Lipavská, Erika 
Hasselmanová a Michaela Flídrová.  

Od 1.1. 2011 došlo na základě 
rozhodnutí obecního zastupitelstva v Českých 
Heřmanicích  k rozdělení subjektu Základní 
škola a Mateřská škola České Heřmanice         
na dva samostatné subjekty. Ředitelkou 

Centrum volnočasových aktivit na zahradě školy 
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mateřské školy byla jmenována Michaela 
Flídrová a ředitelkou základní školy Jaroslava 
Kafková. 

Provoz MŠ je od 6:30 do 15:30, 
zapsáno je 25-28 dětí ve věku 3-6 let. Školka 
nabízí dětem předškolního věku kroužek hry 
na flétnu a angličtina hrou. Odpoledne mohou 
děti navštěvovat kurzy keramiky a hry na 
hudební nástroje přímo v budově školy. 
Z akcí, které školka pořádá, můžeme 
jmenovat sportovní dopoledne, vánoční 
jarmark s vystoupením dětí, lehkoatletický 
trojboj malotřídních MŠ, vystoupení ke Dni 
matek na místním sále, sportovní odpoledne 
pro děti a rodiče zakončené rozloučením        
s předškoláky, výpravu přes 3 rybníky, spaní ve školce. V průběhu roku navštívíme několik divadelních 
představení a výletů. Školka je zapojena do několika  projektů např. Bezpečná školka, Sbíráme víčka pro 
postižené děti nebo sběr hliníku. 

V červenci a srpnu 2012 proběhla celková rekonstrukce budovy školy - zateplení fasády, výměna oken 
a výměna stávajícího topení (akumulační kamna) za tepelné čerpadlo. Děti, žáci a zaměstnanci nastoupili         
v září do krásné nové školy, kde se teplota v zimě konečně dostala přes 20 stupňů. V lednu 2013 schválilo 
ZO rekonstrukci stávajícího sociálního zařízení. Během dvou prázdninových měsíců firma STAPO 
kompletně předělala celou zadní část budovy včetně toalet, chodby i technické místnosti se sprchou a 
pračkou. 

Všechny akce a fotografie najdete na www.skola.ceskehermanice.cz 

MŠ České Heřmanice  2015/16 
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SVATOJAKUBSKÁ FARNOST 
  

Je jednoznačně nejstarším společenstvím občanů Českých Heřmanic. I když oficiálně vznikla roku 
1350 za vlády Karla IV. založením litomyšlského biskupství, zmínka o  existenci kostela svatého Jakuba je 
zaznamenána v Dalimilově kronice už k roku 1310. „…. Léta od narození Syna Božího, po tisíci po třech 
stech desátýho. V rozličných krajích taková povodeň byla, že mnoho vsí i lidu zahubila. V Litomyšli a 
v Hermanicích tanec i pištce vzala. A ta Boží spousta v den S. Jakuba se stala…“. Z dílčích historických 
sdělení víme, že farnost v průběhu věků zažívala časy radostné i těžké. V letech 1677 až 1740 byl dokonce 
zdejší kostel (filiální) spravován z Brandýsa 
nad Orlicí. Významné stavební úpravy 
kostela - jako centra farnosti, byly dvě. První 
roku 1547 – pozdně gotická, ze které je 
zachována věž a portálek v kněžišti, druhá 
barokní v letech 1720-33, která dala farnímu 
kostelu dnešní podobu. 

Farnost náleží do Královehradecké 
diecéze a kromě Českých Heřmanic zahrnuje  
obce Tisovou, Netřeby, Chotěšiny, Borovou, 
Voděrady, Vračovice, Orlov, Zálší a Horky. 
V současné době není obsazena, nýbrž 
spravována ze sousední sloupenské farnosti 
dominikánem P. Jiřím Bernardem Špačkem. 
Nabízí obecné křesťanské hodnoty, jako 
životní styl pro každodenní praktické užití. 
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Nabízí též hledání smyslu našeho života, snahu o příjemné, laskavé soužití lidí rozdílných názorů, povah       
a přesvědčení. Prostřednictvím kněze přináší také duchovní směřování mimo materiální sféru všedního dne. 
S praktickou sférou pomáhá desetičlenná farní rada, volená vždy na 4 roky. 

Život farnosti posledních desetiletí byl zásadně ovlivněn politickým řádem státu. Čtyřicet let, kdy 
věřící byl třídním nepřítelem, utlumilo i veřejný život farností. Místní farnost byla několik let bez kněze.     

Po roce 1968 přišel mukl (politický vězeň) P. Tomáš Sobola, 
který s velikým entuziasmem obnovil farnost, opravil faru         
i kostel a stal se váženým a respektovaným farářem i občanem. 
Po jeho smrti spravovali farnost kněží ze Sloupnice, Chocně, 
nejdéle z Brandýsa nad Orlicí (P. Josef Krajíček do roku 2007). 
Na jeho místo v Brandýse i Heřmanicích nastoupil mladý 
polský kněz Mariusz Luczyszyn, kterého od roku 2010 
vystřídal současný správce  P. Bernard. 

Farní společenství žilo životem svým i obecním. Mimo 
pravidelná náboženská setkání založilo dětský rytmický 
pěvecký sbor, který za doprovodu právě dostupných nástrojů a 
interpretů oživil sváteční farní  setkání. Jednou ročně se 
uskutečňoval varhanní koncert zdejšího varhaníka Jakuba 
Stratílka. Po vzoru starozákonních Izraelitů byla připravena na 
Zelený čtvrtek před Velikonocemi společná večeře, na které 
byl podáván pečený beránek s chlebem a  červeným vínem. 

Nemálo energie bylo každoročně věnováno údržbě          
a opravám kostela svatého Jakuba a drobných sakrálních 
staveb v obci a okolí. Za významné podpory obce se podařilo 
na přelomu století opravit všechny kříže a sochy s náboženskou 

Velký zvon sv. Jakuba 
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symbolikou. Zvláště poškozená socha Panny Marie na náměstí, Pieta u kostela a kříž Na pokloně v místní 
části Netřeby zazářily v nečekané kráse. 

Trochu pohodlí do historické budovy kostela přineslo elektrické vytápění lavic. V zimních měsících 
tak již deset let topná tělesa příjemně zahřívají návštěvníky. Téměř veškeré pořizovací náklady 80.000 Kč 
byly vybrány ve sbírkách a darech.  Vnější odvětrání základů zdiva kostela za finanční účasti Pardubického 
kraje bylo realizováno v roce 2007. Nákladem více jak 200 tisíc korun bylo podél základů stavby položeno 
odvětrávací potrubí zasypané štěrkem a položena folie. Obnažení základů bylo provedeno svépomocí stejně 
jako odstranění poškozené vnější omítky do výše 1m nad terénem. O rok později byl opět za přispění dotace 
Pardubického kraje renovován chodník kolem kostela nákladem cca 200 tisíc Kč. Na místo starých 
poškozených betonových dlaždic byla položena zámková dlažba pískové barvy. Záměr obnovit v roce 2009 
venkovní omítku kostela se bohužel 
neuskutečnil i přes vydaný stavební souhlas 
z důvodu obavy o finanční zajištění stavby 
ze strany zástupce investora. V roce      
2010-11  se farnosti podařilo renovovat 
jednu z nejkrásnějších částí interiéru – 
gotický portálek v presbytáři. Dílo ze 16. 
století bylo poškozeno a v průběhu věků 
natřeno asi 15 vrstvami nejrůznějších barev, 
které se díky moderním analytickým 
metodám podařilo odhalit a určit tu původní 
– cihlovou, kterou byl v konečné fázi 
restaurování portálek obnoven.  

Ne každé i dobře míněné dění ve 
farnosti bylo úspěšné a prospěšné. V roce 

Varhanní koncert 17.10.2014 
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2002 předal tehdejší  královehradecký biskup Dominik nevyužívanou heřmanickou faru Občanskému 
sdružení Emauzy k vybudování Domova pokojného stáří pro opuštěné a nemajetné seniory. Po pěti letech 
užívání se bohužel nepodařilo projekt zrealizovat a v neutěšeném stavu byl farnosti objekt vrácen.                 
V současné době se jedná o jeho prodeji a ukončení kauzy. 

O mnoho lépe se daří jinému dlouhodobému projektu farnosti – Adopce na dálku. Před 10 lety farnost 
přijala nabídku Královehradecké charity podporovat vzdělání chudých indických dětí. Ve státě Karnataka 
nemá velká část rodin pro absolutní chudobu možnost posílat děti ani do základní školy. Prostřednictvím 
misijních stanic je za minimální finanční podpory ze zahraničí umožněna základní školní výuka. Náklady na 
jednoho žáka a rok jsou přibližně 5.000,- Kč. Diecézní Charita se tehdy zapojila do pomoci nemajetným 
indickým dětem a dodnes zajišťuje konkrétní prostředky pro mnoho z nich. Naše svatojakubská farnost 
podporovala od roku 2005 chlapce Danise Aggimani, který v loňském roce ukončil základní a vyšší vzdělání, 
čímž podstatně vzrostly jeho šance získat pracovní místo, tím i obživu pro sebe a svou rodinu. Chlapcův 
dopis k ukončení školy byl dojemným poděkováním „adoptivním rodičům“. Od roku letošního podporuje 
farnost další dítě-tentokrát děvče, desetiletou Merline Princy. 

Patron farnosti apoštol Jakub byl iniciátorem další několikaleté tradice. Jako patron poutníků dal 
podnět k tradici původně pěších, v poslední době cyklistických, poutí na významná místa u nás i za 
hranicemi. Tak už více jak deset let vychází či vyjíždí koncem května 10-12 poutníků, aby na cestě utřídili 
své myšlenky, poznali krásy země, naučili se soužití s druhými a doputovali za vytyčeným cílem pouti. 
Pěšky takto navštívili obnovený ( v minulé době do povětří vyhozený ) kostel ve Zlatých Horách, skleněnou 
střechou zakrytý ( za války rozstřílený ) poutní kostel v Neratově, katedrálu Petrov v Brně nebo rodiště svaté 
Zdislavy v Křižanově. Na kolech se cílem pouti staly třeba Vambeřice v Polsku, Mariazell v Rakousku nebo 
starobylý Velehrad na jižní Moravě.   

Svatojakubská farnost se i přes výraznou sekularizaci české společnosti stále snaží vytvářet prostor pro 
křesťanské hodnoty, které staletími utvářely dějiny českých zemí i Evropy. 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ČESKÉ HEŘMANICE 
 

Podnětem k založení požárního sboru v Českých Heřmanicích byl velký požár v roce 1866, kterému 
padly za oběť 4 usedlosti. Trvalo však několik let, než k tomuto došlo. Bylo to pro nedostatek finančních 
prostředků na zakoupení stříkačky, nutné výzbroje a výstroje. Z různých příspěvků, sbírek a darů byl 
vytvořen hasičský fond, z kterého byla v roce 1883 zakoupena dvoukolová ruční stříkačka. 

Rok 1884 byl přípravným rokem k založení hasičského sboru. Prováděl se nábor nových členů a 
s nadřízenými orgány bylo projednáváno schválení stanov nového orgánu v obci. Ustavující schůze byla 

Oslavy 130 let založení sboru 
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Historická stříkačka „koňka“  

Hasičská zbrojnice 

svolána v první polovině měsíce dubna roku 1885. Do 
sboru se přihlásilo 59 členů, kteří se svým podpisem 
zavázali, že budou řádně dodržovat spolkové stanovy.  

V uplynulých letech se organizačně 
nejnáročnější událostí stalo roku 2005 shromáždění 
220 delegátů Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
okresu Ústí nad Orlicí. Celou organizaci, občerstvení 
a hladký průběh zajišťovali členové našeho sboru a 
především výbor. Dne 18. června se konala opět velice 
dobře organizačně zvládnutá oslava 120 let výročí 
založení sboru. 

V roce 2006 se sboru podařilo získat jako 
protihodnotu za opravu automobilového kropícího 
vozu přenosnou motorovou stříkačku PPS-12 od firmy 
BMP Koclířov. Zároveň byl uveden do provozu velký 
gril vyrobený společně se Sokolem. 

V letech příštích, tak jako tomu bylo 
v minulosti, se rozvíjela činnost sboru formou 
rozšiřování členské základny, generačními obměnami 
nejen samotných členů, ale také techniky, školením, 
účastí na cvičeních a soutěžích, utužováním 
sousedských vztahů s okolními sbory, opravou a 
údržbou strojní základny, ale také svěřených budov,    
a samozřejmě pořádáním různých kulturně-
společenských událostí a oslav. 
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V sobotu 11. dubna 2015 se v Českých 
Heřmanicích uskutečnilo Shromáždění delegátů 
SDH okresu Ústí nad Orlicí. Na programu byly 
volby starosty okresního sdružení  a výkonného 
výboru. 

V sobotu 10. října 2015 proběhly v obci 
oslavy 130 let založení sboru dobrovolných hasičů. 
V kulturním domě byl připraven bohatý program. 
Po slavnostním nástupu a ocenění místních hasičů 
hrála k poslechu Choceňačka. Před kulturním 
domem si bylo možné prohlédnout současnou i 
historickou požární techniku a shlédnout ukázku 
výcviku psů. Každý člen místního sboru obdržel 
dárkovou tašku s upomínkovými předměty.  

V lednu se tradičně scházíme na výroční valné hromadě nebo u zabíjačky. V roce 2016 se konal již 
čtvrtý ročník, který byl poprvé spojen s masopustním průvodem. 

V březnových termínech pořádáme pravidelný dětský karneval. K vidění je vždy tradiční promenáda 
masek, připraveny jsou různé soutěže a na závěr bohatá tombola.     

Každý rok v květnu se na svátek svatého Floriána scházíme před hasičskou zbrojnicí, kde  se při 
sousedském posezení podávají Hudečkovy bramboráky. 

Pravidelně se účastníme okrskového hasičského cvičení. Vždy nás reprezentují dvě družstva žen a dvě 
družstva mužů. Své dovednosti na hasičském cvičení předvedla i dvě družstva dětí.  

Našim členům se stále daří úspěšně bojovat s požáry a jinými událostmi nutícími nás stále držet ducha 
pravého hasičství v pozoru.  

Oslavy 130 let založení sboru 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ NETŘEBY 
 

Činnost SDH Netřeby se datuje od roku 1907, kdy 
osada zažádala o podporu ze zemského základu na zakoupení 
hasičských pomůcek. Podpora činila 220 zlatých. Také byla 
podána žádost Obecnímu představenstvu do Českých 
Heřmanic za účelem postavení hasičského skladiště. Dne 6. 
června 1909 se konala první valná schůze hasičů osady 
Netřeby. Při založení sbor čítal 44 členů.  

Na počátku roku 1909 byla vyjednána koupě 
čtyřkolové stříkačky bez pér. 

V roce 2009 jsme tedy oslavili již sté výročí založení 
sboru. Zúčastnili se zástupci hasičských sborů celého okrsku. 
Hasiči z Vysokého Mýta předvedli při této příležitosti 
ukázku vyprošťování osob z havarovaných vozidel, k tanci a 
poslechu vyhrávala kapela Dolnovanka.   

V červenci 2011 jsme oslavili 350 let od založení obce 
Netřeby. Starosta obce Pavel Eliáš sboru  slavnostně předal 
klíče k užívání Avie 30 a Tatry 805.  

Členové sboru se v roce 2012 aktivně zapojili do 
příprav na soutěž Vesnice roku. Členky sboru přivítaly 
komisi v hasičských stejnokrojích koláči a přípitkem. Byla 
vystavena stará i nová hasičská technika, na hřišti byl 
proveden požární útok. 
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Po čtyřletém jednání s firmou Iveco (dříve Karosa) nám byla v roce 2013 navrácena koňská čtyřkolová 
stříkačka, která je nyní vystavena ve vestibulu výrobny hasičské techniky v Poličce.  

Sbor se pravidelně účastní okrskových soutěží, vždy se zapojí jedno družstvo žen a jedno družstvo 
mužů.  

Tradičně se pořádá pálení čarodějnic, oslava Dne dětí a MDŽ, ukončení prázdnin s opékáním prasat, 
posvícení, sjezd rodáků (po pěti letech) a vždy jednou za dva roky hasičský bál. 

Přátelského ducha předvedli členové sboru při přípravě svatebních oslav pro novomanžele Plíhalovy, 
majitele keramické dílny v obci.  

Netřebští hasiči se aktivně zapojují do veškerého dění v osadě Netřeby. Jsou ochotni přiložit ruku dílu, 
i když se jedná o práci na zvelebování majetku obce (oprava čekárny, výměna střechy na hasičské zbrojnici, 
rekonstrukce veřejného osvětlení, obnova dopravního značení, plynofikace obce…).  
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TJ SOKOL ČESKÉ HEŘMANICE 
 

Historie Sokola v Českých Heřmanicích se začala psát v roce 1922. Od té doby si TJ získala řadu 
příznivců, o čemž svědčí i neustále narůstající počet jejich členů.  

TJ organizuje sportovní a turistické aktivity v průběhu celého roku. Již několik let se pravidelně hraje 
volejbal, nohejbal, vybíjená, tenis, stolní tenis. Nejvíce pozornosti je věnováno fotbalu, který má v Českých 
Heřmanicích dlouholetou tradici. V současnosti se zaměřuje na přípravu těch nejmladších fotbalistů, a to 
chlapců i dívek. 

Již tradičně fotbalisté pořádají Svatojakubskou pouť – fotbalové odpoledne, kdy se na hřišti utkají 
v přátelském souboji děti, muži i ženy. Přizváni jsou pokaždé fotbalové týmy z okolí, ale i z moravského 
Kobylí. Celý den se nese v přátelském duchu, fotbalové klání je zpestřeno mnoha soutěžemi pro děti i 
dospělé, podávají se různé speciality teplé i studené kuchyně, připravena je i velice bohatá tombola nebo 
večerní diskotéka. 

Svatojakubská pouť 2015 Svatojakubská pouť 2015 
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Každý rok se pořádají cyklistické a pěší výlety – 
Heřmanské cyklování, Pochod okolo Heřmanic. 

Velká část aktivit Sokola se soustřeďuje na práci s dětmi. 
Kromě již zmíněného fotbalu probíhá již několik let pravidelné 
cvičení pro předškoláky, pořádá se Dětský sportovní den. 

TJ se zapojuje i do celé řady kulturních akcí např. 
Svatomartinský lampiónový průvod, pálení čarodějnic, taneční 
zábavy.  

Ke sportovnímu vyžití je k dispozici tělocvična, 
fotbalové hřiště nebo nejnověji Centrum volnočasových aktivit. 
Všichni naši sportovci nás pravidelně úspěšně reprezentují na 
různých soutěžích pořádaných jak v naší obci, tak v obcích 
okolních. 

Veškeré informace o akcích pořádaných TJ jsou dostupné na internetových stránkách 
http://www.tjsokol.ceskehermanice.cz 

 
 
 
 
 
 
 

Tenisová liga 

Svatojakubská pouť 2015 

Pinec cup 
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KOMUNITNÍ ŠKOLA 

Komunitní škola České Heřmanice patří mezi jednu 
z nejmladších organizací v Českých Heřmanicích Je 
nestátní neziskovou organizací, která byla dne 11.12. 2013 
zaregistrovaná na Ministerstvu vnitra jako občanské 
sdružení.  

Cílem Komunitní školy České Heřmanice je 
nabídnout veřejnosti vzdělávací kurzy a aktivity, které lidé 
potřebují a o které mají zájem. Mezi záměry spolku patří 
zejména: podpora a rozvíjení vzájemné spolupráce 
komunity s důrazem na partnerství, podpora rodin jako 
základu společenství obce, rozvoj a budování partnerství 
mezi samosprávou, školou, spolky, sdruženími a firmami, 
koordinace a rozvoj celoživotního vzdělávání v obci a 

Vánoční jarmark 

Keramika 



33 

 

okolí založeného na principu posilování vztahu ke komunitě. Svojí činností přispívá k udržování a rozvíjení 
místních tradic. Komunitní škola je otevřena i občanům okolních obcí a měst.  

V roce 2014 se stala členem Národní sítě venkovských komunitních škol a v současnosti má celkem 
třináct aktivních členů různé věkové kategorie.  

Mezi hlavní činnosti Komunitní školy České Heřmanice patří Velikonoční výstava, Vánoční řádění, 
kurzy angličtiny, kurzy pletení z papíru, kurzy ubrouskové techniky, taneční kurzy, kurzy vaření, háčkování 
a keramiky, zpívánky, Mamaklub, oslava Dne otců.  

Komunitní škola se stala partnerem obce při pořádání několika desítek bezplatných seminářů 
z projektu Další vzdělávání venkovského obyvatelstva v Ústeckém, Moravskoslezském a Pardubickém kraji 
(základní počítačové dovednosti, právní vzdělání, finanční a sociální gramotnost).  

Obec i díky komunitní škole obdržela od realizátora projektu MARLIN s.r.o., Centrum dalšího 
vzdělávání pamětní list OBEC PŘÁTELSKÁ VZDĚLÁVÁNÍ.  

 
Více na www.ks.ceskehermanice.cz 

 
 
 
 
 
 
 

 

Taneční kurz 2015 
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MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ BŘEZINA 
 

Myslivost v Českých Heřmanicích a okolních obcích má staletou historii. Původně bylo právo 
myslivosti výsadou šlechty a města Litomyšle. Na přelomu 19. století přecházelo obcím, které tvořily 
honitby a pronajímaly je bohatým podnikatelům, velkým sedlákům a vznikajícím střeleckým a loveckým 
spolkům. Ve většině obcí zdejší oblasti působil po vzniku Československa Myslivecký spolek, který 
vykonával právo myslivosti v hodnotách a pravidlech mysliveckého chování a mluvy vytvořené hrabětem 
Šporkem. Tuto tradici převzala a rozšiřovala v roce 1923 nově založená Československá myslivecká jednota 
a v roce 2012 byla myslivost zapsána Ministerstvem kultury na seznam nehmotného kulturního dědictví 
České republiky.  

Současné době vykonává právo myslivosti Myslivecký spolek Březina České Heřmanice, který vznikl 
v roce 1977 sloučením tří původních Mysliveckých sdružení České Heřmanice, Dolní Sloupnice a Voděrady 
– Džbánov. Honitba má výměru 2 795 ha honebních pozemků, z toho 2 268 ha zemědělské půdy, 455 ha 
lesních pozemků a remízků a 72 ha vodních ploch. Název honitby Březina byl odvozen od místní lokality 
položené přibližně ve středu honitby. Z původních 51 myslivců vykonává v současné době aktivně myslivost 
28 členů v průměrném věku 52,5 let a ve věku 77–92 let jsou čtyři čestní členové spolku.  

Pro zlepšení životního prostředí pro zvěř, drobné živočichy a zpěvné ptactvo bylo založeno 14 nových 
remízků a stromořadí. Každoročně je vysázeno 5–10 tis. stromků. Péče o zvěř je spojena se zajištěním krmiv 
pro období strádání, obnovou a údržbou 34 krmelců, 29 zásypů, 37 slanisek a 17 napajedel. Mezi myslivecká 
zařízení patří i 38 kazatelen a loveckých sedaček. K tlumení zvěře škodící myslivosti je zřízeno 16 umělých 
nor.   

Ve vlastních zařízeních se ročně odchovává a do honitby vypouští 250–350 bažantů a kachen. Do roku 
2012 bylo ročně odchováváno a vypouštěno 50–70 koroptví, které však pod tlakem přemnožených predátorů 
a zemědělské činnosti nemají šanci ročního přežití. 
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Myslivci z Březiny jsou aktivní i při pořádání kulturních a společenských akcí, z nichž nejznámější je 
každoroční myslivecký ples a poslední leče ve Džbánově. Při ZŠ ve Sloupnici dlouhodobě zajišťujeme 
činnost kroužku mladých přátel přírody, který každoročně soutěží v místním a okresním kole vědomostní a 
praktické soutěže o Zlatou srnčí trofej. Myslivecká chata s brokovou střelnicí na Džbánovci je zázemím pro 
výcvik a soutěže ve střelbě jednotlivců a družstev. Od jara do podzimu se 1x týdně pořádají cvičné střelby a 
nejznámější soutěží je od roku 1972 každoročně první neděli v září Sloupenský pohár. Střelnice byla v letech 
2010–2012 modernizována nákladem více než 600 tis. Kč, na což byla získána dotace z EU ve výši 450 tis. 
Kč. Kromě střeleb je střelnice využívána ke konání mysliveckých schůzí, je zde i zázemí kroužku mladých 
přátel přírody a pořádají se zde každoročně lesní zkoušky a soutěže ohařů. Těchto akcí se ve velké míře 
účastní i nemyslivecká veřejnost.   
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ČAS 55+    ČESKOHEŘMANŠTÍ AKTIVNÍ SENIOŘI 
 
 Na rozdíl od ostatních místních spolků, ČAS 55+ je nejmladší skupinou nejstarší části obyvatel. 
Všechny spolky mají svou jistou část zájmů společnou. ČAS 55+ Českoheřmanští aktivní senioři se poprvé 
sešli 7. října 2015 v místním pohostinství, aby  přemýšleli, kterým zálibám při společných akcích dát 
přednost. Ze zálibného dotazníku s bohatou nabídkou nápadů bylo sestaveno pořadí: 

  1. Posezení u kávy, čaje, vína 
  2. Zájezdy, výlety 
  3. Návštěvy kulturních akcí v okolních městech 
  4. Turistické vycházky 
  5. Příležitostné posezení u ohně v přírodě 
  6. Předčítání z oblíbených knih 
  7. Petang, bowling 
  8. Plavání 
  9. Cyklovýlety 
10. Ruční práce všeho druhu 
11. Deskové hry – šachy, karty, kostky, člověče… 

 
Do konce března 2016 se uskutečnilo pět setkání, zhruba 1x za měsíc, s posezením v salonku obecní 

hospody. Sešlo se vždy cca 30 účastníků. Hlavní myšlenkou ČASu 55+ je sdílení, společné hledání radosti ze 
života, smyslu života a vědomé zapomínání chyb sousedů. Jediné tabu klubu jsou choroby a léčení neduhů. 
Pro zpestření jsou nabízeny různé kvízy, paměťové testy, promítání, přednášky se zajímavými tématy  
/místní historie, krášlení a móda pro zralý věk/, výprava do Poslanecké sněmovny v Praze. Sportovněji 
založení jedinci vyrážejí dvakrát týdně na společné turistické vycházky. 

Výlet do Poslanecké sněmovny 
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 Zájemci o účast v klubu mohou kdykoliv přijít 
pobesedovat, pobavit se nebo se zúčastnit výletu. 
Pozvání je možné i prostřednictvím SOIKY, mobilem 
dle přání. Obecní rozhlas zve na setkání několik dní 
dopředu. Termín nejbližšího setkání je oznámen i při 
klubovém posezení. Zatím nebyla stanovena 
pravidelnost a četnost setkávání klubu – svobodná 
rozhodnutí i v tomto ohledu jsou předností. Čas 
prověří, jak se komunita rozvine a bude vnímat 
společně trávené chvíle. 

 
 

Kondiční procházky 

Setkání k měsíci knihy 

Přednáška na téma Stylové oblékání 
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MASOPUST 
 

Masopust, a zvláště několik posledních dní tohoto období 
(fašank, fašanky, končiny, bláznivé dny), byl pro lidi                  
v minulosti oficiálním svátkem hodování, během kterého bylo 
třeba se dosyta najíst. Pak následoval dlouhý čtyřicetidenní půst. 
V době masopustu se na královském dvoře konaly hostiny, ve 
městech tancovačky, na vesnici vepřové hody. Masopust končil 
v noci před Popeleční středou, kdy ponocný zatroubil na roh a 
rychtář všechny vyzval k rozchodu. Druhý den (na Popeleční 
středu) se naposledy konzumovaly mastné rohlíky s kávou nebo 
mlékem, dopoledne ještě byla povolena kořalka. Oběd však už 
byl přísně postní, což většinou bývala čočka s vajíčkem, sýr, 
chléb, vařená krupice, pečené brambory. V některých regionech 
býval součástí oslav obřadní průvod masek, který obcházel         
s muzikou vesnici.  

Tuto milou tradici jsme se rozhodli obnovit i v Českých 
Heřmanicích. V sobotu 30. ledna 2016 se Masopustní průvod 
shromáždil u obecního úřadu. Poté byl starosta požádán              
o povolení průvodu masek. Ten poté obešel, za hudebního 
doprovodu kapely Choceňačky a slovního doprovodu 
přespolního rychtáře Miloše Víchy, část obce. Průvod se 
zastavoval ve vybraných staveních, kde na všechny, masky         
i přihlížející, čekalo malé občerstvení, na poděkování zahrála 
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hudba a rychtář zažertoval na úkor hospodáře     
i hospodyně. 

Masopustní průvod zakončil svou cestu 
v předsálí kulturního domu pochováním basy. 
Následovala zabijačka, kterou připravili členové 
SDH České Heřmanice. 
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